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Angående: Åtgärder för att "stärka" förbindelserna mellan EU och Israel

Associeringsrådet EU–Israel tillsatte år 2007 en ”reflektionsgrupp” med uppgift att se över olika sätt 
att stärka förbindelserna mellan Israel och EU.

Jag har fått veta att i samband med detta har Israel presenterat två icke-officiella dokument som 
skisserar en ”önskvärd” form för dessa stärkta förbindelser.

Rådet är i färd med att utarbeta ett politiskt beslut om förslaget att ”stärka” dessa förbindelser. Som 
led i detta arbete, har rådet beaktat artikel 2 i associeringsavtalet mellan EU och Israel som anger att 
bestämmelserna enligt detta avtal utgår från grundläggande europeiska värden som respekten för 
mänskliga rättigheter och demokratiska principer?1

Vidare, har rådet beaktat den handlingsplan för EU och Israel som utarbetats inom ramen för den 
europeiska grannskapspolitiken (”Priority for Action”), och som bland de högst prioriterade områdena i 
arbetet med att främja förbindelserna mellan de bägge parterna anger skyddet av de mänskliga 
rättigheterna?2

Delar rådet den tolkning av artikel 2 i associeringsavtalet mellan EU och Israel som anger att 
förbindelserna mellan EU och Israel avhänger Israels respekt för mänskliga rättigheter och 
demokratiska principer?

I detta sammanhang, är det verkligen lämpligt att ”stärka” förbindelserna mellan EU och Israel, i ljuset 
av de fortsatta israeliska övergreppen mot de mänskliga rättigheterna i de ockuperade områdena: 
belägringen av Gazaremsan, det fortsatta arbetet med att bygga ut ”separationsbarriären”, den 
inskränkta rörelsefrihet som drabbar såväl civilbefolkningen som varuflödena, de omotiverade militära 
intrången städer i de ockuperade områdena utan hänsyn till den palestinska myndigheten, den 
fortsatta utvidgningen av bosättningar i de ockuperade områdena och konfiskeringen av 
jordegendomar?

Anser rådet, med tanke på den rådande situationen, att detta är rätt tidpunkt att ”stärka” 
förbindelserna med Israel?

1 Europeiska kommissionen, associeringsavtalet mellan EU och Israel, Bryssel, 2000.
2 Europeiska kommissionen, handlingsplanen för EU och Israel .


